

李克强签令公布《缔结条约管理办法》

新华社北京11月7日电国务院总理李克强日前签署国务院令,公布《缔结条约管理办法》(以下简称《办法》),自2023年1月1日起施行。

《办法》是落实党中央、国务院关于加强国际法研究和运用,提高涉外工作法治化水平决策部署的重要举措,在总结实践经验和有关规定的基础上,进一步完善和优化相关程序,增强可操作性,明确了重大事项向党中央报告的制度,细化了国务院提请全国人大常委会决定批准和国务院核准条约的范围、条约适用于港澳特别行政区的办理程序、条约的国内法审核以及部分程序的制度设计等内容,主要有:

一是加强党对缔约工作的领导。《办法》规定,条约内容涉及政治、外交、经济、社会、安全等领域重大国家利益的,应当将条约草案及条约草案涉及的重大问题按照有关规定报告党中央。

二是完善缔约工作程序。《办法》明确,外交部在国务院领导下管理缔结条约的具体事务,指导、督促国务院有关部门依照法定程序办理缔结条约工作。除宪法、法律和国务院另有授权外,地方各级政府无权缔结条约。同时,对条约谈判、签署、报请审核、备案、登记等环节中各部门的职责作了规定,特别是明确了相关工作的办理时限等。

三是细化需经批准和核准的条约范围。《办法》根据立法法、预算法有关规定,并结合多年缔约工作实践,列举了10类应报请国务院审核并建议提请全国人大常委会决定批准的条约,10类应报请国务院核准的条约,细化了相关程序。

四是增加条约适用于港澳特别行政区的办理程序。根据港澳特别行政区基本法的精神,《办法》对国务院有关部门办理条约适用于港澳特别行政区的程序及条约生效后通知特别行政区政府的程序,特别是对征询特别行政区政府意见的内容、程序等作了明确规定。

五是加大从法律角度对条约进行审查的力度。《办法》规定条约签署前,国务院有关部门法制机构应当从法律角度对条约进行审查。对签署后依法报请国务院审核的条约,内容与我国法律、行政法规或我国依据其他条约承担的国际义务有不一致的,有关部门在条约签署前应当征求司法部的意见。对报请国务院审核的条约,由司法部进行审查,提出法律意见。

外事要闻

国务委员兼外长王毅7日应约视频会见联合国大会主席克勒希。

王毅表示,中方一贯支持联合国事业,支持联大发挥重要作用,将一如既往参与应对气候变化国际合作,为推动《联合国气候变化框架公约》第27次缔约方大会(COP27)成功作出积极贡献。中方还愿通过落实全球发展倡议加强同各国水资源交流合作。

克勒希祝贺中共二十大成功召开,表示期待同中方加强合作,推动COP27取得成功,在水资源利用管理方面帮助脆弱国家应对挑战。

双方还就安理会改革等问题交换了意见。

(上接1版)西岗区东关小学少先队大队辅导员王颖是8期“红歌里的党史”宣讲项目的主要参与者,她说:“呈现一碗水就要准备一缸水。创作理论宣讲课程的过程就是深入学习的过程。”

制作《安源路矿工人俱乐部之歌》这期5分47秒视频课程时,创作团队参阅了数十份文献资料。王颖说:“视频录制成功那一刻,老一辈无产阶级革命家领导工人运动的历史已经深深刻在我的心里,每每回忆党的奋斗历程都热血澎湃。”理论学习是为了长本领,吃透中央精神后更好地推动工作。西岗区住建局综合科科长赵倩说:“作为民生保障部门,我们注重研读中央关于住房保障和城乡建设的要求。”口袋公园建设时,住建局就把改善人居环境的内容做成宣讲视频,通过各种媒介广泛征集群众意见,找到国家政策和群众需求的契合点。

“很多年轻人的金点子都变成了城市的美丽一角。”赵倩说。

此外,“毓桐之声”注重围绕经济高质量发展搞宣讲,将经济、科技领域业务能手纳入宣讲团,宣传创新创业政策和科技成果转化政策。宣讲团通过政策推介,助力入驻在西岗科创园的大连理工大学博士创业团队——博澳智慧能源有限公司,将高温储热、水蓄能领域取得的一系列发明专利落地转化。

党的二十大报告指出,推进国有企业、金融企业在完善公司治理中加强党的领导,加强混合所有制企业、非公有制企业党建工作,理顺行业协会、学会、商会党建工作管理体制。加强新经济组织、新社会组织、新就业群体党的建设。

理论宣讲在区直45个单位逐渐从有形覆盖到有效覆盖后,西岗区正努力将宣讲触角深入非公有制经济组织和社会组织。西岗区委组织部组织科科长马林林说:“我们紧紧围绕就业创业、医疗卫生、教育培训等所有青年人关心的话题,以解决实际问题的思路,让青年人更深刻感悟理论的力量。”

(记者李铮、蔡拥军、郭翔)

新华社大连11月7日电

第五届中国企业论坛在济南举行

新华社济南11月7日电(记者王希、陈灏)第五届中国企业论坛6至8日在山东济南举行。围绕“中国企业新征程新跨越”主题,300多位中外嘉宾以线上或线下方式展开深入交流。

山东省委书记李干杰在致辞中表示,当前,我们正深入学习宣传贯彻党的二十大精神和习近平总书记重要指示要求,加快推进绿色低碳高质量发展先行区建设,齐鲁大地呈现蓬勃生机和活力。广大企业投身山东,必将在建设产业升级新体系、塑造创新驱动新生态、拓展广阔市场新蓝海、开辟绿色转型新空间、打造开放合作新平台上,大有可为、大有作为,携手共进、互利

共赢,实现高质量发展。

全国工商联副主席高云龙在视频致辞中表示,在全面建设社会主义现代化国家新征程上,必须加快建设一批世界一流企业作为支撑。既要脚踏实地,又要胸怀天下;既要坚持守正,又要不断创新;既要创造物质财富,又要推动商业文明;既要有国企敢干、民企敢闯的精神勇气,又要努力打造与之相适应的营商环境。

国务院国资委主任郝鹏在致辞中表示,新征程上,国资国企要全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神。要锚定加快建设世界一流企业总目标,切实提升企业核心竞争力;牢牢把握高质量发展主题,

更好推动构建现代化产业体系;加快锻造科技创新强大引擎,大力塑造发展新动能新优势;坚持用好改革开放关键一招,让企业发展活力充分涌流。

新华通讯社社长傅华在致辞中表示,作为党中央喉舌、耳目、智库,新华社将深入学习宣传贯彻党的二十大精神,深化习近平新时代中国特色社会主义思想宣传,推动党的创新理论落地生根,加强经济政策宣传阐释,打造权威政策信息窗口;强化形势宣传和舆论引导,提升企业发展信心预期;建强经济智库平台,提高决策咨询能力水平;完善产品服务体系,提供专业信息传播服务。

第九届“好记者讲好故事”10名记者在京开讲

新华社北京11月7日电(记者白瀛)在第23个记者节到来之际,参加第九届“好记者讲好故事”活动的10名优秀记者近日在京开讲,通过讲述自己的采访经历和故事,展现了全国新闻战线在2022年重大新闻事件中的优异表现。

与时代共进步。中央广播电视台总台记者王宁通过讲述采访26位国之大家的故事,展现他们生活的简朴、事业的坚守、信仰的忠诚,探寻中华民族复兴的伟大力量;河南日报社记者董娉讲述了她报道河南在全国率先建成“米”字形高铁网,迈入了“市市通高铁”的故事;湖北广播电视台记者郝晋辉讲述了他七年来追踪报道峒山村

的变化,反映了脱贫攻坚、乡村振兴的伟大成就;山东广播电视台记者杨成龙讲述了长岛人从“靠海吃海”索取者到爱海护海的守护者的故事,展现了绿色发展理念逐渐深入人心的过程。

和人民同呼吸。人民日报社记者左潇讲述了自己通过新媒体平台每天和网友“共情”的故事,表达了在全媒体时代,如何让报道更打动人的心思;中国石油报社记者徐远震讲述了他不断奔走在祖国西部的荒漠、高原,记录建设新时代普通人的过程;新疆维吾尔自治区克孜勒苏柯尔克孜自治州广播电视台记者伊帕尔·阿卜力米提讲述了采访基层党员先进事迹的故事,彰显了党全心全意为人民服务的根本宗旨。

展现真实中国。新华通讯社记者眭黎曦讲述自己如何用更洪亮、更清晰、更深入人心的声音,在纷繁复杂的国际新闻舆论场中给世界展现一个真实、立体、全面的中国;解放军新闻传播中心记者王琢舒通过讲述战位上中国军队和中国军人的故事,呈现了中国军人炽热的忠诚、不屈的意志、满腔的血性、不渝的情怀;长城新媒体集团记者杨亚红讲述了邓小岚筹建的阜平马兰花儿童合唱团唱响北京冬奥会开幕式的故事,展现了可信、可爱、可敬的中国形象。

本次演讲将于8日晚在中央广播电视台总台央视综合频道播出。



探访进博会文化展示中心

▲11月7日,志愿者(右)在进博会文化展示中心为参观者介绍展品。位于国家会展中心(上海)的进博会文化展示中心常态化全景呈现进博会精彩时刻、筹办历程和办展成效。在第五届进博会举行期间,该中心吸引与会嘉宾前来参观。新华社记者金立旺摄

住建部:开展城市园林绿化垃圾处理和资源化利用试点

新华社北京11月7日电(记者王玲)住房和城乡建设部7日发布通知,要求开展城市园林绿化垃圾处理和资源化利用试点,力争用2年左右时间,深入探索提高城市园林绿化垃圾处理和资源化利用水平的方法和举措,在部分城市建立园林绿化垃圾处理和资源化利用体系。

通知要求,要根据城市园林绿化垃圾产生量、分布特征和发展趋势,充分考虑园林绿化垃圾运输距离、设施选址条件、设备服务年限等因素,以提高资源化利用率为目

标,采用“就地处理+集中处理”相结合的模式,编制园林绿化垃圾处理和资源化利用专项规划或方案,合理布局园林绿化垃圾分类收集、贮存、运输、处理和资源化利用设施。

要因地制宜选择生物处理、有机覆盖物加工、生物质燃料制备,或其他适宜本地实际情况的处理技术和模式,宜就地处理即就地处理,宜集中处理即集中处理,提高符合城市发展需要的园林绿化垃圾收运处理能力,提升设施建设运行水平。

要推动源头减量和资源化利用。系统

分析城市绿地、苗圃基地等区域内的植物种类和生境,鼓励就地就近处理园林绿化垃圾,将再生产品作为土壤改良基质、有机覆盖物等回用园林绿地,推动园林绿化垃圾源头分类和减量。

园林绿化垃圾主要指园林绿化建设管理过程中产生的乔木、灌木、花草修剪物,以及植物自然脱落产生的植物残体,通常包括树枝、树叶、草屑、花卉等,具有分布广泛、季节性强、运输成本高、可再生性好、利用方式多样等特点。

今冬影响我国的冷空气强度预计总体偏弱

新华社北京11月7日电(记者黄垚)在中国气象局7日举行的新闻发布会上,国家气候中心副主任肖潺表示,预计今年冬季影响我国的冷空气强度总体偏弱。据介绍,预计除内蒙古东部和西部、东北地区北部、华南地区大部、西南地区东南部、西北地区中东部气温较常年同期偏低外,全国其余地区气温接近常年同期到偏高。

冬季气温变化的阶段性特征明显,2022年12月至2023年1月中旬,影响我国的冷空气强度较弱,全国大部分地区气温较常年同期偏高;2023年1月下旬至2月,冷空气强度逐渐加强,内蒙古大部、东北地区大部、华北地区北部、华中地区、华南地区西部、西南地区东部和北部、西北地区大部气温较常年同期偏低。

降水方面,预计除内蒙古东北部、东北

地区北部、西北地区大部等地降水较常年同期偏多外,全国其余大部地区降水接近常年同期到偏少,其中,华东、华中大部、西南南部等地降水偏少二至五成。

肖潺提示,江南大部地区气温偏高、降水偏少,发生夏秋连旱的可能性较大,建议加强水资源调度管理,做好抗旱准备;湖南、贵州等地可能发生阶段性低温雨雪冰冻天气,建议防范其对交通

出行、电力、农业生产等的不利影响;内蒙古东部和西部、东北北部、西北部可能出现阶段性强降温和强降雪过程,建议做好雪灾和低温防御工作;华东、华中东部、西南地区南部和西部、西藏东部等地森林火险等级高,建议做好预警预防工作。

气象部门将加强研判,后续不断提供滚动监测预测意见和服务信息。

新华社北京11月7日电(记者赵文君、王思北)《信息安全技术关键信息基础设施安全保护要求》国家标准已于近日发布,将于2023年5月1日正式实施。这项标准对于关键信息基础设施运营者提升保护能力、构建保障体系具有重要的基础性作用。这是记者7日从市场监管总局获悉的。这项标准给出了关键信息基础设施安全的三项保护原则,从分析识别、安全防护、检测评估、监测预警、主动防御、事件处置等6个方面提出了111条安全要求,为运营者开展关键信息基础设施保护工作需求提供了强有力的标准保障。例如,可以为网络安全服务机构、运营者等提供指引和依据,开展网络安全检测和风险评估等活动。

据介绍,这项标准是关键信息基础设施安全标准体系中的基础标准,基于该标准构建的边界识别、能力评价、检查评估、应急处置等配套标准研制正在有序推进,将共同规范和指导关键信息基础设施安全保护工作。

2023年度中央机关公开遴选和公开选调公务员报名即将开始

新华社北京11月7日电(记者范思翔)记者7日从国家公务员局获悉,2023年度中央机关公开遴选和公开选调公务员报名即将开始,考生可于11月8日8:00至11月17日18:00期间,登录2023年度中央机关公开遴选和公开选调公务员专题网站(<http://subb.scs.gov.cn/lx2023>)进行网上报名,笔试将于12月3日在全国各直辖市、省会城市和自治区首府同时举行。

据了解,本次公开遴选职位包括副处长职务和一级调研员及以下职级职位,公开选调职位包括一级至四级调研员职级职位。报名仍然采取个人意愿与组织推荐相结合的方式,考试继续针对不同职务职级命制相应试题,重点测评用习近平新时代中国特色社会主义思想指导分析和解决问题的能力。用部门根据考察情况和职位要求,按照干部管理权限和人岗相适原则,集体讨论、择优确定拟任人员,不唯分取人。